



Газета

выходит

с 1 ноября 1931 г.

К Новой ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ● № 108 (8394) СУББОТА, 23 сентября 2000 ГОДА

Жанва - 2000

Помогла организованность

Совсем недавно возглавил колхоз имени Фрунзе

Встретились мы с ним в поле. На 127

чим здесь, — рассказывает после приветствия И.Я. Искужин, — и перебросим всю технику на пшеничное поле. Остается последнее в 360



У рабочей тока пенсионерки Ханифы Сафеевны Сулеймановой всегда рабочее настроение и заведующего зернотоком Булякбая Турушева понимает с полуслова.



Водителю Айрату Туляшеву нет в колхозе равных.

гектаров. Всего зерновые культуры занимают у нас 2600 гектаров, в том числе на более 1600 гектарах — пшеница. Нагрузка на каждый комбайн очень большая, техника старая, сильно изношенная. Последний комбайн приобрели девять лет назад, поэтому часто они выходят из строя. Но ребята молодцы, стараются, совместными усилиями устраняют неполадки. Здесь же у комбайнов всегда передвижной сварочный аппарат. Прекрасно знает свое дело опытный сварщик Буляк Кудабаяев.

Вместе с председателем подошли к одному остановившемуся комбайну. Познакомились с комбайнером.

(Окончание на 2 стр.)

Признание заслуг



Немалую лепту в производственные достижения Таналыкского совхоза внесла Хасилия Мухаметовна Латыпова. Трудилась она многие годы дояркой в Таштугаевском отделении. За высокие достижения в производстве животноводческой продукции она неоднократно поощрялась Почетными грамотами и ценными подарками, была избрана депутатом Верховного Совета СССР.

Прожила она достойную, счастливую жизнь. На днях ветерану труда исполнилось шестьдесят лет. Уважаемую Хасилию апай поздравляют со знаменательной датой родственники, односельчане, дети и внуки.

Побывал у нее в гостях Фатих Мухамедьянович Казакбаев, глава администрации района. Юбиляр встретила всех с открытой душой, хорошим настроением. Во время беседы вспомнили те далекие года работы, поговорили о дне сегодняшнем.

Поблагодарив за добросовестную работу в хозяйстве, глава администрации района вручил Хасиле Латыповой Почетную грамоту и подарок ко дню рождения.

Спасибо Вам, Хасилия апай, за ваш труд. Живите долго, будьте здоровы и пусть не коснется грусть Вас никогда.

И.Узбеков.

Суверенитету — 10

улиц сел Макан и Мамбетово, планируется эту работу провести в Сагитово и Нововоздвиженке.

Огромная работа проведена по газификации населенных пунктов. Практически, полностью получают газ население Макана, Нововоздвиженки и Мамбетово, на днях "голубое" топливо будет подано и в Сагитово. В этом году все объекты социальной сферы планируется газифицировать.

На территории сельсовета построено водохранилище. И опять же это стало возможным благодаря мудрой политике Президента РБ М.Г. Рахимова и Правительства республики. Нынче здесь вырастили неплохой урожай коллективы Маканской школы и детсада, Мамбетовской школы. Собран хороший урожай лука, картофеля, капусты, свеклы, моркови и других овощей, обеспечив свою потребность.

В последние годы ширится индивидуальное строительство жилья. На сегодня по сельсовету строят дома 49 семей, ежегодно справляют новоселье до 15 семей. Многие получили льготные ссуды, хозяйство помогает бесплатным транспортом, пользуются льготными услугами пилорамы.

Если говорить о том, что волнует — думаю, самая большая проблема — это завершение строительства школы в Сагитово, бригадного Дома в Воздвиженке.

— Шафик Ахметович, немного о предстоящих праздниках.

— Что касается самих торжеств, то на День республики подготовлена обширная программа, в которую вошли вечера встреч поколений, торжественные регистрации бракосочетаний, концерты и смотры -конкурсы и т.д. Активисты — учителя Сагитовской, Мамбетовской школ, культработники, члены женсовета. Занимаемся благоустройством сел и деревень.

В день пожилых людей, как и в прошлые годы, организуем праздничный стол, готовим концертную программу, как всегда памятными подарками будут от нас наши юбиляры. Ежегодно хозяйство выделяет пожилым в честь праздника зерноотходы, муку, корма для скота.

Конечно, за всеми этими переменами стоит каждодневная забота и помощь руководителей республики и района, и я лично сомневаюсь, что все это было бы возможно без суверенитета.

— Спасибо за беседу. Р. Имангулов.

Добрые перемены

Сегодня, когда со дня принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан прошло 10 лет, можно бросить взгляд назад и подвести кое-какие итоги.

Что нам дал суверенитет? — задаемся мы вопросом. А ответ на этот вопрос находим вокруг себя. За последние годы преобразований для укрепления республики как государства, регулирования наших отношений с федеральным центром сделано столько, сколько не было сделано за всю предыдущую историю.

И результаты этих преобразований мы воочию идим на примере развития нашего района, наших сел и деревень. Именно об этих преобразованиях мы попросим немного рассказать главу Маканской сельской администрации Ш.А. Арабаева.

— За эти десять лет, после принятия Декларации суверенитета Башкортостана, действительно произошло много позитивных изменений в жизни сельчан, особенно в социальной сфере, строительстве. Сегодня как когда больше внимания уделяется человеку, для того, чтобы

как-то облегчить условия его жизни. К примеру, то, что сегодня делается в республике для малообеспеченных, многодетных семей и других социально слабо защищенных категорий людей — это очень большая поддержка.

В нашем сельсовете, имеющем на своей территории два хозяйства — АКХ "Маканский" и АКХ "Мамбетовский" — также заметны добрые перемены.

В настоящее время в хозяйствах неплохо проходит уборка урожая. На днях хлеборобы завершат уборку зерновых культур, остается убрать крупные культуры, суданку на семена, подсолнечник на маслосемена. Хозяйства полностью обеспечили скот кормами. Также неплохо ведется сдача зерна государству, и хлеборобы уверены, что первую заповедь исполнят сполна.

В обоих хозяйствах есть мельницы, которые полностью обеспечивают потребности населения в муке, работают маслобойка, макаронный цех, пекарня в с.Макан. Готова к пуску пекарня и в д.Мамбетово.

Благоустраиваются населенные пункты. Проведено асфальтирование



ПОДПИСКА -2001

Уважаемые читатели!

Идет подписка на районную газету "К новой жизни".

Подписная цена на 1 месяц — 9 рублей, на полугодие — 54 рубля. Спешите оформить подписку!

Истины

"Не говори и не делай ничего дурного, даже если ты наедине с собой. Учись гораздо более стыдиться самого себя, чем других".

Демокрит.



23 сентября

восход солнца 8.03
заход солнца 20.12
долгота дня 12.09

24 сентября

восход солнца 8.05
заход солнца 20.09
долгота дня 12.04

НОВОСТИ

Жатва - 2000

Помогла организованность



Электрик Зиннур Хакимов и слесарь Хайдар Юлдашбаев свою работу исполняют исправно.

мадисламович Турушев. Своевременно была подготовлена к приему зерна территория тока, убран весь хлам, металлолом, подремонтировали ограждение.

— Работаем в две смены, — говорит Б.Г. Турушев. — Кого либо выделить трудно. В основном, все рабочие — привлеченные со стороны, но работают с большой охотой. С самого начала убороч-

Хайдар Юлдашбаев, Фаниль Бухарбаев, электрик Зиннур Хакимов. Без их знаний и умений пришлось бы туго.

Уборочная страда никогда не была легкой, а особенно в последние годы. И не последним в горячую страду является питание участников жатвы. Этому руководство колхоза уделяет особое внимание.

— У нас постоянно имеются все необходимые продукты, — рассказывает старший повар Зифа Абдульменова. — Есть крупяные, макаронные изделия, овощи, свежее мясо. Каждый день стараемся разнообразить обеды и ужины. В общей сложности готовим для 50-60 человек ежедневно, ведь мы кормим не только механизаторов в поле, но и рабочих тока.

По всей видимости удалось орга-



Около 30 лет трудится в хозяйстве Рафаил Валеевич Байгускаров. Первые 10 лет был комбайнером, затем столько же - кукурузоводом, а последние годы заведующий мастерским. То что техника еще ходит, его заслуга.

Комбайнеры знают, что Айрат всегда рядом и не даст простаивать комбайнам.

Чуть позже сумели переговорить с самим водителем. Рабочий стаж на автомобиле насчитывает уже 15 лет и последние 10 из них он водит большегрузный "КамАЗ". Машина его не знает простоев, всегда на ходу и только благодаря внимательному отношению к ней самого Айрата Туляшева. Своевременная профилактика, ремонт техники обязательны — считает он.

В самые ближайшие дни в хозяйстве завершат уборочную страду, однако на этом заботы не кончатся. Все зерно концентрируется на зернотоке колхоза. Сумел организовать здесь работу его заведующий Булякбай Ги-



На водителя зернотока Рагипа Искужина всегда можно положиться.

ной страды прекрасно работают пенсионеры Ханифа-апай Сулейманова, Мунира-апай Сафина и Николай Константинович Миногин, который приезжает к нам из Бурибая.

Добрых слов похвалы заслуживают те, кто работает на зернотоку уже не один год. В их числе постоянный водитель на току Рагип Рифович Искужин, слесари на ЗАВ-40 и ЗАВ-20

низовать работу на уборке урожая. Об этом можно судить по тому, что в эти дни завершается уборка зерновых культур, одними из первых намерены выполнить план по продаже зерна государству, идет засыпка в склады семенного материала и продовольственного, фуражного зерна.

В. Абдрахманов. Фото И. Узбекова.

МИР И РОССИЯ

Богатство под ногами

Россия ежегодно теряет от недостаточного сбора и переработки лома около 600 млн. долларов экспортной выручки, сообщает агентство "Интерфакс".

За 7 месяцев 2000 года предприятия РФ собрали 10,8 млн. тонн лома черных металлов, за весь 1999 год — 16,9 млн. тонн. Потенциально ежегодный объем сбора лома черных металлов в РФ превышает 27 млн. тонн в год, и в 2000 году этого показателя не удастся достигнуть.

Вакцина против гриппа

Госпредприятие по производству бактериальных препаратов Санкт-Петербургского НИИ эпидемиологии и микробиологии приступило к производству вакцины против гриппа. Объем государственного заказа, который должен быть исполнен задолго до предстоящего осенне-зимнего наступления эпидемии гриппа, составляет 1 миллион 300 тысяч доз.

Больница XXI века

Новомосковская городская больница получила уникальное рентгенологическое цифровое оборудование стоимостью 250 тысяч долларов США. Приобретено оно на средства компании "Проктер энд Гэмбл" — крупнейшего акционера АК "Новомосковск-бытхим". Примечательно, что это уже вторая партия современной медицинской аппаратуры, не имеющей аналогов в медицинских учреждениях области, приобретенной для Новомосковска, — в мае местный противотуберкулезный диспансер принял оборудование тоже на 250 тысяч долларов. Всего же за пять лет компания выделила для развития здравоохранения города химиков более трех миллионов долларов.

Сидней на все голоса

Сборная России, несмотря на неудачное начало, намерена завоевать не менее 35 золотых медалей и 60-70 наград иного достоинства. По мнению президента ОКР Виталия Смирнова, такого количества медалей хватит, чтобы претендовать на первенство в неофициальном командном первенстве.

(Из центральных газет)



Без учета и контроля не обойтись. Эту важную миссию выполняют весовщицы сестры Любья Байгускарова и Лилия Алчинова.

Новости

Башкортостан Четвертые Валидовские чтения

В Башкирском государственном университете прошла Международная научно-практическая конференция Четвертые Валидовские чтения "Тюркский мир и Россия на рубеже веков", посвященная десятилетию принятия Декларации о суверенитете и столетию со дня рождения главы первого башкирского правительства, ученого А.А. Валиди.

Башкирские скакуны полетели в Москву

на Вторую Всероссийскую конскую выставку "Эквирис-2000". А накануне конезавод 119 Уфимского района, который получил официальное приглашение участвовать в выставке, отправил в Москву фрагмент мини-фермы, жеребца, двух кобыл и жеребят. Изюминкой демонстрации наших лошадей станет доение кобыл и изготовление кумыса. Все это будет происходить на территории ВВЦ, знаменитого ВДНХ.

Минимум, по которому можно жить

В Башкортостане бюджет прожиточного минимума, определяющий черту бедности, в августе в среднем на душу населения составил 846 рублей, сообщает Госкомстат Башкортостана. По сравнению с июлем он снизился почти на сорок рублей (в июле равнялся 883 рублям). Произошло это, в основном, из-за сезонного снижения цен на капусту, морковь, лук. Прожиточный минимум на мужчину в трудоспособном возрасте составил в августе 1068, на женщину — 846, пенсионера — 684 и ребенка — 805 рублей.

Полюса единого пространства

Завершила свою работу международная научная конференция "Евразийство: историко-культурное наследие и перспективы развития". Она собрала представителей ведущих вузов России, известных ученых от Балтики до Сахалина. По мнению участников, форум позволил значительно глубже исследовать глобальные процессы взаимоотношений народов Европы и Азии, наметить ориентиры не только в теории, но и практике многообразных решений процесса евроазиатской интеграции.

Сувенирные коробки

Дизайнеры Уфимской спичечной фабрики разработали три вида этикеток для спичечных коробков, посвятив их 10-й годовщине провозглашения Декларации о Государственном Суверенитете Башкортостана. Маленькие сувенирные коробки — прекрасный подарок для коллекционеров. Предполагается выпустить их около 300 миллионов штук, и займут они почти 15 вагонов.

(Из республиканских газет)

Нужны конкретные действия



На календаре — последние дни сентября. Холодные денки еще раз напоминают крестьянину о приближающихся морозах и суровой в наших степях зимней поре. Лето заканчивается, пора ду-

рос с завозом пиломатериала все еще не решен. Как видно, и в этом году коровы будут зимовать на бетонных полах.

Также долго решается вопрос обеспечения цемента и известью, такое впечатление, что специалисты ждут «манны небесной». В то время, когда в других хозяйствах давно обменяли отходы черного металла на цемент и известьку, в данном совхозе чего-то выжидают. В результате и брига-

Проверяем готовность к зиме

ды ремонтников не могут как следует развернуться. Очень много пиломатериала потребуется для ремонта в Исянгильдинской ферме. Пришли в негодность полы в родильном отделении и телятнике, много предстоит сделать цементных работ. Так же, как и в Целинном, коровам уготована участь зимовать на бетонных полах. Как говорят специалисты отделения, вопрос обеспечения пиломатериалом решается, деланка выделена, лес начали пилить. Но самое печальное — упускается время, ведь зима не за горами.

В Абдулнасыровском отделении содержится небольшое поголовье скота — 128 голов КРС, сохранилась единственная в совхозе отара овец в 250 голов, а также есть 39 лошадей. Но и здесь ремонтных работ предстоит немало. В кошаре для овец накопился метровый слой навоза, нет ворот, разваливаются карды. Старые помещения нуждаются в хорошем ремонте крыш, окон, а внутри помещения — клеток для ягнения овец, содержания молодняка.

Подытоживая наше посещение совхоза, можно сказать, что объем подготовки ферм к предстоящей зиме в хозяйстве велик, но темпы ремонта очень низкие. Пора бы руководителям всех уровней, специалистам хозяйства как можно оперативнее разрешить все возникающие проблемы, не ждать «чужого дядю», а перейти к конкретным действиям.

Ф. Карагулов, гл. ветврач района.
Р. Имангулов, наш корр.

мать о том, как провести зиму. Расторопный хозяин думает об этом загодя, следуя доброй примете «Готовь сани летом, а телегу — зимой». Особенно многое нужно сделать в хозяйствах района для того, чтобы перевести общественный скот на зимние стойла, ведь от готовности животноводческих ферм зависит и продуктивность скота в зимний период. А животноводство по-прежнему остается важным источником дохода любого хозяйства.

Как же готовятся к зимовке в совхозе «Хайбуллинский» — одном из крупных скотоводческих хозяйств района? Обезьящая фермы, беседуя с руководителями и специалистами отделений создается не очень приятное впечатление, ибо почти повсеместно предстоит провести большой объем работы, а специалисты сетуют на нехватку стройматериала. Казалось бы, много времени было для подготовки в летнее время, но по ремонту ферм сделано очень мало.

На Центральной ферме, например, все еще не завершили обмазку и побелку помещений, дезинфекцию, мало того — отдельные базы для крупного рогатого скота даже не очищены от навоза. Самое большое поголовье скота сконцентрировано именно в этом отделении, значит, и помещений больше, и объема ремонтных работ. Это и сварочные работы, и бетонирование разрушенных полов, ремонт транспортеров навозоудаления, поилок.

Почти во всех помещениях прогнили деревянные полы, а воп-

«Жизнь прожита не зря...»

А в честном служении народу и Отчизне»

Юбилей бывают разные. Одни из них знаменуют собой какое-либо событие, другие определяют пройденную жизненную веху, а бывают и такие, за которыми, почитай, целая эпоха.

Такой юбилей и встретил недавно ветеран войны и труда Александр Васильевич Рудниченко, проживающий ныне в п.Бурибай. 19 сентября этого года ему исполнилось 90 лет — дата, до которой доходят не так уж и много людей. За его спиной целая жизнь минувшего века, со всеми радостными и трагическими событиями, хотя последних, по видимому, было с лихвой. Сейчас же у Александра Васильевича спокойная старость, живет он в Бурибае у своей дочери и похоже по праву заслужил ее своими делами, всей своей жизнью.

В этот день Бурибаевская поселковая администрация решила по достоинству отметить заслуги ветерана и провести юбилейный вечер в его честь, который надолго запомнится всем присутствующим и приглашенным. А поздравить юбиляра в поселковый Дом культуры пришли родственники, друзья, соседи, все, кто его знает. И добрые пожелания и поздравления, звучавшие со сцены никого не могли оставить равнодушными.

— Мы рады, что именно на территории нашего поселка есть такой юбиляр, — говорила в своем выступлении глава местной администрации М.А. Владимирова. — Вы прожили очень хорошую жизнь.

Настал момент, очевидно, более подробно остановиться на жизни и судьбе А.В. Рудниченко. Родился он 19 сентября 1910 года в селе



Новозирган. Свою трудовую деятельность начал простым колхозником, через два года после организации колхоза окончил курсы и стал работать счетоводом. В 1934 году был призван в армию, после демобилизации из которой назначается главным бухгалтером Хайбуллинской МТС. На этом месте он проработал до июня 1941 г. А буквально, через месяц после начала войны Александр Васильевич снова в строю защитников Родины. Открывается еще одна, наверное, самая важная страница в его биографии — военная. В их семье было три брата и всем пришлось испытать военного лихолетья. Разведчик -вы-

числитель топографического взвода, затем командир расчета тяжелых гаубиц послал он «гостинцы» фашистам на Волховском, Ленин-

градском фронтах Ладога, Сивьянские высоты. Самое пекло. В Вороновской операции на речке Черная ранило война. Медаль «За оборону Ленинграда» нашла его в госпитале. После прорыва блокады с боями пройдены Эстония, Латвия, Литва. Вест о капитуляции фашистской Германии А.В. Рудниченко встретил в г.Бухаресте — столице Румынии.

В канун Октябрьского праздника — 7 ноября 1945 года он вернулся в родное село. Привез с собой два ранения, боевые награды, из которых, кроме названной выше, еще одна медаль «За боевые заслуги», орден Отечественной войны I степени. Но особенно памятна ветерану Благодарность Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза И.В. Сталина, врученная ему за отличные боевые действия при овладении г.Нарва. И как дорогую реликвию — небольшую листок бумаги, в котором напечатан наказ однополчан так же честно служить Родине и народу, как воевал, активно участвовать в мирном строительстве.

Положение

о литературно-художественном конкурсе, посвященном 10-летию суверенитета Республики Башкортостан



Конкурс проводится по нескольким номинациям.

1 Номинация — Литературно-творческая.

На районный конкурс могут быть представлены сочинения, очерки, стихи собственного сочинения на русском и башкирском языках, отражающие следующие темы:

1. История моей семьи в истории района.
2. Песнь моя — Башкортостан.
3. Взгляни на глобус Вот он — шар земной. На нем Башкирия С березовый листок величиной!

Конкурс проводится в два этапа.

Лучшие работы направляются в методкабинет РУНО до 30 сентября 2000 года

(Абдульменов М.Х.).

2 Номинация — Художественное слово.

На районном конкурсе чтецов могут принять участие учащиеся с 1 по 11 кл., победители школьных конкурсов чтецов (3 чел.). Конкурс проводится 4 октября 2000 года в Доме детского творчества.

ТЕМЫ:

1. Мой Башкортостан.
2. Хайбулла — мой край родной.
3. А также стихи собственного сочинения, посвященные 10-летию Суверенитета РБ, 70-летию Хайбуллинского района.

3 Номинация — Декоративно-прикладное искусство.

Участники представляют работы, исполненные в любой технике изобразительно-

го искусства, связанные с темой.

Размер работы не ограничивается. Работа должна сопровождаться напечатанной этикеткой 5 x 9 см., где необходимо указать фамилию, имя и возраст конкурсанта, название работы, школу.

Работы сдаются до 4 октября 2000 г. в Дом детского творчества Биаловой Р.И.

4 Номинация — Методическая.

На конкурсе представляются лучшие разработки уроков, классных часов, внеклассных мероприятий по следующим темам:

— 70-летие Хайбуллинского района (тему формулирует учитель);

— Республика моя — Башкортостан!;

Видевший в глаза см познанный душевные и зические муки людей, полняя наказ однопол А.В. Рудниченко честно жил людям всю свою бшую жизнь. На каких бы жностях он не находил народ всегда шел к нему советом и поддержкой. ботая председателем ко за «Новый путь», план ком, он тянул большой общественной нагрузкой бирался депутатом сель го Совета, возглавлял миссии — земельную, пл лате труда, производст но -расценочную, был в вете соцобеспечения хозяйников, председате родителского комите школе, председателем т рищеского суда, членом щества «Знание», об ственным инспектором статистики, секретар парторганизации. А та являлся активным об ственным корреспонде нашей газеты.

На этом вечере в ад юбиляра было высказ немало добрых и наи ственных слов. Свои здравления ему были р ны от администрации р на, Бурибаевской и Ново ганской организаций вет нов войны, районного о та ветеранов, поселкс (п.Бурибай) и сельс (с.Новозирган) админис ций, районного общес инвалидов, отдела соцо печения, районного крае ческого музея. Его позу вили школьники и учи двух Бурибаевских ш родственники, сосе друзья. Для него оди здесь исполнялись п и танцевали: Ведь ег роизм, самоотверж ность, верность и пре ность интересам Отч - пример для многих п лений.

С. Голуф

На снимке: А.В. Рудни ко.

— Жизнь и твоо ство Хадии Давлети ной;

Авторские рабо представляются в тодкабинет РУНО итовой Г.

5 Номинация — В торина знатоков ис рии.

Ответы на вопро викторины присы ются в методкаби Хасановой Г. до 5 тбря 2000 года.

6 Номинация — Э логический плакат

На конкурс при маются только авт ские работы (2 ра ты от школы). П каты должны бы выполнены раз ром 30 x 50 см. к сочного оформ ния, с лаконичн названием, отра жющим суть проб мы.

Материалы: ак рель, масло, гуаи тушь, фломастери прочее.

При отправке ма риалов необходи точно указать фаи лию, имя, отчес автора, школу.

Оргкомит

